
Caso 2.1.9 
 

 

 
 

 

A-1) 
 

Temos a composição do combustível e sabemos calcular os PM: 

 

Composto Fórmula y molar (%) PM 

Propano C3H8 34 44 

1-butano C4H10 22 58 

n-butano C4H10 40 58 

Pentano C5H12 4 72 
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PMmedio = 0,34 × 44 + (0,22 + 0,4) × 58 + 0,04 × 72 = 53,8 g/mole 

 

 

A-2) 
 

Precisamos de conhecer a conversão de Kg/cm
2
 para atm.  1 atm = 1,0336 Kg/cm

2 

 

Nota: O Kg/cm2 pertence a um sistema métrico antigo. Neste sistema usava-se Kgforça em vez de 

Kgmassa e a aceleração da gravidade era 9,8 m/s
2
 em vez de 1 m/s

2
 como no SI.  

 

Com esta informação já podemos calcular o volume molar a PTT: 
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A-3) 
 

Caudal molar:  hmole
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Caudal volumétrico  QV = Qm × VM = 7434,9442 × 15,4688 = 115009,66 L/h = 115 m
3
/h 

 

 

 

B-1) 
 

Calcular a pressão parcial para cada composto. 

 

mmHgatmP   18,1201  5805,1
0336,1

6,0
1 ==+=  

 

Isto porque 1 atm = 760 mmHg, e trabalhando-se em mmHg obteve-se números esteticamente mais 

bonitos: 

 

Aplicando-se a equação de Dalton:  Pi = yi P  vem: 

 

  

Composto Fórmula y molar (%) Pi (mmHg) 

Propano C3H8 34 408,4 

1-butano C4H10 22 264,3 

n-butano C4H10 40 480,5 

Pentano C5H12 4 48,0 

 

 

B-2)  
 

O volume de 1 L é dado por   L
M
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478,3
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E o volume parcial vamdado por Vi = yi V 

 

 

Composto Fórmula y molar (%) Vi (L/Kg) 

Propano C3H8 34 97,76 

1-butano C4H10 22 62,25 

n-butano C4H10 40 115,01 

Pentano C5H12 4 11,50 



B.3) 
 

O caudal molar parcial é dado por Qmi = yi Qm, sendo o Qm = 7434,9442 mole/h 

 

 

Composto Fórmula y molar (%) Qmi (mole/h) 

Propano C3H8 34 2527,88 

1-butano C4H10 22 1635,69 

n-butano C4H10 40 2973,98 

Pentano C5H12 4 297,40 

 


